
 

 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΔΕΜΑΤΩΝ ΜΕ ΦΥΤΑ ΚΑΙ ΦΥΤΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΑΠΟ ΤΡΙΤΕΣ ΧΩΡΕΣ 
 

 Δέματα φυτών και φυτικών προϊόντων (σπόροι, φρούτα, λαχανικά, μοσχεύματα, κ.α.) που προέρχονται 
από Τρίτες χώρες πρέπει να συνοδεύονται με φυτοϋγειονομικό πιστοποιητικό με εξαίρεση τους 
καρπούς μπανάνας, ανανά, καρύδας, χουρμάδες-φοινίκια και δούριο το ζιβέθινο. 
 

 Το Τμήμα Γεωργίας θα προβαίνει σε φυτοϋγειονομικό έλεγχο αποκλειστικά στα: 

i. Γραφεία των Ταχυδρομικών Υπηρεσιών (Αεροδρόμιο Λάρνακας ή Κέντρο Διαλογής 
Αλληλογραφίας (ΚΕ.Δ.Α.) στα Λατσιά ή στα επαρχιακά ταχυδρομικά γραφεία ανάλογα με 
τη διεύθυνση του παραλήπτη)  

ii. Στο Αεροδρόμιο Λάρνακας (Επίσημο Σημείο Εισόδου) για τα δέματα τα οποία εισάγονται στη 
Δημοκρατία μέσω των Υπηρεσιών Ταχυμεταφορών. 

 

 Το κόστος των ελέγχων ανέρχεται στα 32 Ευρώ ανά φόρτωση. 
 

 Για να μεταβεί Λειτουργός του Τμήματος Γεωργίας στα προαναφερθέντα σημεία και να προβεί σε έλεγχο 
του δέματος, ο ενδιαφερόμενος θα πρέπει να έχει ήδη διευθετήσει την καταβολή των τελών.  

 

 Η καταβολή τελών γίνεται μόνο με κατάθεση του χρηματικού ποσού στον τραπεζικό λογαριασμό του 
Τμήματος Γεωργίας  IBAN CY16001000010000000006001010, SWIFT BIC NUMBER: CBCYCY2NXXX με 
αναγραφή του ακόλουθου λεκτικού «εισαγωγή δέματος 01.276 ΤΓ». 

 

Όταν ο ενδιαφερόμενος καταβάλει τα σχετικά τέλη, θα στείλει αντίγραφο της απόδειξης πληρωμής στα 

τηλεομοιότυπα 22408645 ή ηλεκτρονικά στο controls@da.moa.gov.cy.  

 

Tα γραφεία των Ταχυδρομικών Υπηρεσιών ή οι Υπηρεσίες Ταχυμεταφορών στα Σημεία Εισόδου, 

ενημερώνουν τηλεφωνικά το Τμήμα Γεωργίας επί της παρουσίας του δέματος στο χώρο τους, για να 

προβεί σε έλεγχο στα τηλέφωνα 22408639/37 ή 24641751/3. 

 

 Με την ολοκλήρωση των ελέγχων, το Τμήμα Γεωργίας θα εκδίδει τα σχετικά έντυπα ελέγχου και 
αντίγραφα αυτών θα παραδίνονται στον ενδιαφερόμενο μαζί με το δέμα.  

 
 Σε περίπτωση εντοπισμού μη συμμόρφωσης με τις εν ισχύ νομοθεσίες τότε στο έντυπο ελέγχου θα 

καταγράφεται η διορθωτική ενέργεια που θα πρέπει να προβεί ο ενδιαφερόμενος η οποία μπορεί να είναι 
μια από τις ακόλουθες: 
 

➢ Προσκόμιση απαραίτητων εγγράφων από τον ενδιαφερόμενο εντός 7 εργάσιμων ημερών. 
➢ Καταστροφή όλου ή μέρους του δέματος από τον ενδιαφερόμενο ή από την αρμόδια Αρχή 

ανάλογα με τις οδηγίες της Αρμόδιας Αρχής. 
➢ Επανεξαγωγή με ενέργειες του ενδιαφερόμενου. 
➢ Ειδική μεταχείριση με ενέργειες του ενδιαφερόμενου. 

Τυχόν έξοδα που προκύπτουν από τη λήψη διορθωτικών μέτρων επιβαρύνουν αποκλειστικά τον 

ενδιαφερόμενο.  

Κρατούμε τους επιβλαβείς οργανισμούς και τις 
ασθένειες των φυτών μακριά από το νησί μας 
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